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ATA NÚMERO SETECENTOS E OITENTA E UM

Aos vinte e cinco dias do mês de junho de 2019, às dezenove horas, reuniram-se em Sessão
Ordinária, na Câmara Municipal de Vereadores, sita a Rua da Estação mil e trinta e três, sala cento
e dois, os seguintes Vereadores: o Presidente Dalcir Luis Ebeling, o Vice Presidente Ademar
Gauger, o Primeiro Secretário Bernardino Scottá, o Segundo Secretário Luiz Felippe Werner e os
vereadores: Laudir Abel, João Carlos Jahn, Claudir Antônio Ludwig, Pedro Gilson Jahn e Luiz
Carlos de Souza. O Presidente deu início a Sessão cumprimentando os presentes. O secretário
Bernardino leu um trecho da bíblia. Foi lida a ata da Sessão ordinária do dia 18 de junho, a qual foi
aprovada por unanimidade. Foi lido o caput do projeto que deu entrada na câmara. PL 2336 - Abre
crédito especial por redução orçamentária no exercício de 2019 no valor de R$ 1.500,00. Foram
lidos os ofícios do Executivo. Resposta à solicitação do vereador Pedro Gilson quanto aos serviços
que são prestados na Biblioteca Municipal. Resposta a solicitação do Vereador Claudir quanto a
falta da medicação Sertralina. Resposta a solicitação do vereador Laudir quanto cópias dos
protocolos da empresa SANVIDA e resposta a solicitação dos vereadores Laudir, Oalcir e Claudir
quanto aos acidentes ocorridos com veículos da Secretaria da Saúde. Laudir comenta que só
percebeu a cópia de duas sindicâncias, inclusive uma que foi aberta na última sexta-feira, fica a
pergunta se seria aberta de igual forma ou se foi aberta em função dos vereadores questionarem na
última sessão. Pedro Gilson comenta a resposta recebida quanto aos serviços prestados na biblioteca
pública. Diz que há três funcionários que estão trabalhando no local e que provavelmente têm
bastante tempo para tomar chimarrão. Foram lidas as Indicações. Indicação 233 - Pedro Gilson -
Aquisição de tablet pela Câmara. O autor diz que o mesmo poderia ser utilizado para transmissões
das sessões, além de dispensar o uso do telefone particular, pois muitas vezes as ideias surgem no
final de semana. Com essa aquisição os pedidos ficariam registrados no aparelho que ficaria na
Câmara. Indicação 234 - Pedro Gilson - Divulgação dos resultados das audiências públicas
referentes ao saneamento básico. O autor comenta a importância da ampla divulgação das
audiências realizadas em todas as comunidades, inclusive o que foi colocado em cada reunião, do
que está bom e do que precisa melhorar, pois são informações bem importantes. Indicação 235 -
Felippe - Fomentação da confecção de tapetes na celebração de Corpus Christi. O autor diz que a
celebração era feita em outros anos aqui no município, sugere que o Poder Público tente talvez
junto à Igreja a retomada desta tradição que seria um momento bonito para a comunidade. Indicação
236 - Felippe - Melhorias na pracinha de recreação da Praça da Liberdade. Felippe diz que já
conversou com a Administração sobre o assunto, precisa de melhorias nos brinquedos, na
iluminação, na areia e também na arborização com o plantio de árvores que trariam sombra em dias
de sol. Bernardino diz que assistiu uma reportagem da cidade de Coronel Barros, e que se atreve a~
sugerir a coloc~ÇãO_de um balanç~ para ~ade~rante. Diz que a i~eia é fantástic.a e sugere que seja .. i 1···
anexada a Indicação esta sugestao. Indicação 237 - Bernardino - Melhonas na Rua Düren. V/ I)I

Indicação 238 - Dalcir e Bernardino -- Colocação de parada de ônibus nas proximidades dV
Loteamento Gerânio. Indicação 239 - Laudir - Alargamento e nivelamento do entroncamento da 'j
estrada geral de Linha Cairú com a Granja de Carlos Cristiano Herpich. O autor diz que a melhoria
se faz necessária, pois já ocorreu imprevistos com caminhão que carregava os frangos devido ao
desnivelamento, o local merece uma atenção por se tratar da maior granja do Município nesta
atividade. Indicação l:J.O - Claudir - Melhorias no Banheiro Público. O autor diz que as melhorias
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são necessárias a fim de dar mínimas condições de uso aos munícipes e visitantes. Que se faça algo
ou então que se derrube a estrutura, a questão está no limite. Sugere a troca das portas e colocação
de iluminação adequada. Felippe diz que sua opinião é pela derrubada do prédio, pois nada do que
for feito irá melhorar a situação. Claudir diz que se não forem derrubar que sejam feitas as
melhorias básicas. Indicação 241 - João Carlos - Averiguação das lâmpadas na quadra coberta da
Carlos Gomes. João Carlos diz que soube na tarde desta terça que caiu uma lâmpada inteira com
suporte na quadra coberta, fala do perigo que isso significa para as crianças. Luiz Carlos registra
que fez um pedido parecido há algum tempo atrás, que foi realizada melhoria, diz que a questão é
problemática. O Presidente comenta com os Vereadores sobre a divulgação da pauta das sessões,
que a mesma seria divulgada ainda na segunda-feira a fim de as pessoas ficarem por dentro do que

.-. iria acontecer na sessão da semana, para tanto deve se estabelecer um prazo para apresentação das
indicações ou talvez as mesmas não entrariam na pauta. Claudir concorda com a divulgação das
mesmas. Laudir sugere que sejam apresentadas até na sexta. Os vereadores comentam a sugestão.
Felippe diz que a publicação da pauta serve para divulgar o que será apreciado, não vê necessidade
de divulgação. Bernardino lembra que as mesmas não são votadas. Pedro Gilson diz que entende
que por ser uma reivindicação da sociedade deveria ser divulgada, criaria mais força com a presença
dos interessados na sessão. Bernardino comenta que em Garibaldi as Indicações são apreciadas,
entende que se vai ao natural ao Executivo, não vê necessidade de colocar na pauta. O Presidente
diz que se fosse para votar, deveria ser alterado o regimento. Luiz Carlos diz que a Indicação pode
criar falsa expectativa na população, tem os dois lados, pois pode encher a gaveta do prefeito, como
pode a população achar que o vereador não está lutando por suas reivindicações. O Presidente diz
que por enquanto não serão divulgadas na pauta, mas tem que ter uma data limite para apresentação.
Fica acordado então que as Indicações devem ser apresentadas até na segunda-feira as 17horas.
Luiz Carlos diz que é preciso tomar cuidado, pois se pedir muito e não for atendido em nada se
corre o risco de cair no descredito. Laudir diz ver o outro lado, pois o vereador tem a comprovação
de seu pedido para apresentar a população. Um exemplo é a Rua Düren que já foi solicitada por
várias vezes. Diz não se opor a votação das Indicações. Em seguida foi lido um Parecer da
Assessoria Jurídica referente as Emendas Impositivas, Pedro Gilson que havia solicitado o referido
parecer, questiona como ficam as Emendas que não foram atendidas, pois o parecer é claro onde diz
que o Executivo é obrigado a pagar. Questiona se o valor ficou na reserva de contingência, diz que
principalmente na área da saúde várias ficaram sem ser atendidas, dá por exemplo o fechamento do
posto de saúde de Linha Francesa. Bernardino concorda que o assunto precisa ser amplamente
discutido. Laudir diz que caberia ao Executivo fazer os projetos, pois as emendas são em benefício
do Município. Dalcir diz que quando vem dos Deputados, cabe ao Município fazer o projeto. O
assunto foi amplamente discutido, Bernardino diz que o exemplo do Governo Federal não pode ser
seguido. Laudir comenta que há diferença pois é entre o mesmo ente federativo. Claudir atenta para
o parecer que diz que deveria existir um cronograma de execução. Pedro Gilson diz que os
vereadores precisam alterar o que é preciso alterar em suas emendas a fim de executá-Ias. O
vereadores comentam que o processo é longo e que até o recesso é preciso definir. Bernardino
comenta que talvez um caminho seja as emendas coletivas. Pedro Gilson diz que foi feita para o

~/' combate ao borrachudo e no jogo em Arroio Canoas, os mosquitos quase carregaram as pessoas,
Iy chegou a sugerir ao Secretá io que enchesse a ambulância com repelente. Laudir diz que as
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emendas é uma novidade, vê que o Legislativo se organizou na questão e o Executivo não
acompanhou. Pedro Gilson questiona como fica quando o valor não é O suficiente para executar o
projeto, segundo o parecer ela é perdida. Os vereadores comentam suas emendas e quais foram
atendidas ou não. Pedro Gilson questiona como fica o Executivo que não tem pessoal para fazer os
projetos, sugere que cabe uma reunião com o Executivo para definir diretrizes quanto as emendas.
Bernardino sugere que a questão seja discutida em Audiência Pública, ressalta que é preciso definir
o que pode e o que não pode quanto a questão. Em seguida foi lido parecer da assessoria jurídica
referente aos prazos e obrigatoriedade do Executivo quanto as respostas a serem enviadas para as
indicações, ofícios e pedidos de informação. Pedro Gilson, autor do pedido do parecer, analisa as
informações do parecer. Bernardino diz que para exigir obrigatoriedade dos pedidos de informação,
os mesmos precisam ser apreciados em Plenário e aprovados pela maioria dos vereadores. O
Presidente diz que é mais uma questão a ser definida pelos vereadores. Pedro Gilson diz que alguns
de seus pedidos foram respondidos com informações que não são verdadeiras, segundo o parecer o
vereador pode refazer o pedido. Nas próximas sessões estará reapresentando algumas solicitações
que lhe foram respondidas com informações duvidosas, apresentará junto comprovações de que as
respostas não correspondem com a verdade. O Presidente questiona se os vereadores optam pela
votação dos ofícios e pedidos de informação. Pedro Gilson concorda com a votação, por assim
poder cobrar urna resposta do Executivo. Bernardino comenta que em Garibaldi os pedidos são
votados é uma opção. Felippe comenta que é mais fácil mandar ofício para solicitar informação do
que pesquisar. Concorda que tem muitas coisas que o vereador poderia buscar sem solicitar pela
câmara, diz que a votação serviria para avaliar esta situação, concorda com a mesma. O Presidente
informa que já está trabalhando para alterar a lei orgânica no que tange o tempo de resposta do
Executivo a fim de adequar a Lei Federal. Claudir diz que o mais importante é que se está dando
passos a frente, destaca o trabalho da assessoria jurídica que trouxe grandes inovações. De comum
acordo os vereadores optaram por aguardar a reformulação do regimento interno para passar a votar
os pedidos de informação e os ofícios. Bernardino sugere ainda que não precisaria ler em plenário o
parecer jurídico, pois o mesmo interessa mais a comissão que usa como orientação. Pedro Gilson
diz que foi uma decisão da comissão a leitura do mesmo. Bernardino diz que acha importante
normatizar, evitar improvisos. O Presidente solicita ainda que os partidos indiquem seus líderes de
partido, pois os mesmos participarão da reformulação do Regimento Interno. Nas considerações
finais Bernardino cumprimenta à todos os envolvidos na copa Master de Futebol, parabeniza a
todos que abraçaram a ideia. Registra o passamento do Pedrinho Bastos que era uma voz que
ressoava no município. Comenta sobre a comissão especial, diz que ouviram a ex secretária da
educação e o ex Prefeito sendo que agora estarão encaminhando o relatório das atividades com o
parecer final. Diz que gostaria de ouvir a opinião dos vereadores quanto a denominação do coreto
da praça da liberdade como meu lugarejo, seria uma alusão a música feita pelo Irio Poersch e pelo
Silério Sauthier em homenagem ao município de Barão. O Presidente diz que a denominação talvez
deveria ser feita através de projeto de Lei. Bernardino diz que se for de comum acordo nada impede
que a câmara apresente a sugestão. Laudir diz entender que o lugarejo mencionado na canção é
muito mais amplo que aquele espaço, se refere à todo o município. Felippe diz achar linda a música,
mas acha meio destoado pela amplitude a que se refere. Ele colocaria o nome de velho kiosque, que
também faria alusão música é'combina 'ia melhor. Claudir diz que a música é uma questão
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histórica, diz que a reforma vem em boa hora. Acredita que a questão deveria ser discutida com
todos, sugere até mesmo um concurso para dar nome ao espaço. Luiz Carlos diz que também lhe
parece o nome muito amplo para o espaço, sugere que seja usada a palavra democrático com algum
complemento, por ser um espaço de todos. Lugarejo parece que não caberia ao local. Bernardino diz
que é preciso valorizar a história e quando alguém sugeriu, se apaixonou pela ideia. Ressalta que é
preciso ter identidade própria, por isso trouxe o assunto à discussão. Houve uma breve discussão
sobre o assunto. Pedro Gilson diz que quando conversava com o Silério referente à música, ele
sempre destacava que a praça era o ponto de encontro de antigamente, lhe parece que foi ali que
tudo começou, destacando que muita coisa aconteceu ali. João Carlos diz que concorda com ambas
as ideias, sugere que seja feita uma pesquisa com a população. As opiniões foram registradas e
assim foi dada sequencia as considerações finais. Felippe solicita reiteração do ofício n" 25 que
solicitava a relação das emendas impositivas executadas e a previsão de execução das demais.
Cumprimenta os participantes da copa máster e destaca a integração das escolinhas de futebol de
Barão, Arco verde e São Pedro da Serra, realizada no sábado. Em torno de 70 crianças participaram,
destaca a importância de incentivar a prática de esportes. Pedro Gilson diz que sempre foi um
defensor da realização do campeonato máster, assim como vai continuar batendo na tecla da
categoria subo Sabe-se que algumas coisas precisam ser melhoradas, mas no geral foi muito bom.
Parabeniza as equipes participantes, solicita envio de ofício de agradecimento as equipes e aos
patrocinadores. Quanto ao Aliança diz que muitos dos jogadores que participaram do campeonato
são jogadores que desde 97 não entravam em campo. Foram inscritos 25 jogadores, alguns se
machucaram, os que ficaram fizeram bonito e no jogo da final já estavam com uma boa preparação.
O objetivo inicial da equipe era brincar e participar, com o decorrer do campeonato os jogadores se
motivaram e buscaram a classificação. Parabeniza o União pela vitória, ressalta que o objetivo do
Aliança foi alcançado. Parabeniza à todos, especialmente aos atletas do Esporte Clube Aliança.
Laudir endossa os ofícios às equipes e aos patrocinadores. Parabeniza a equipe do União, se inclui
nos cumprimentos, comenta que no sábado estiveram em campo oito atletas que foram campeões no
primeiro quadro no ano de 1990. Destaca a importância de valorizar esses jogadores, cita por
exemplo o atleta Milton que foi campeão em 1990, e neste sábado jogou, fez gol e levantou
novamente a taça de campeão. Diz que o importante é que não se abandone a ideia, que se melhore
o que precisa melhorar, mas que no ano que vem seja novamente feito este campeonato. Quanto ao
combate ao borrachudo, diz que como cidadão, registra seu pedido de desculpas a comunidade de
Arroio Canoas, pois no sábado presenciou a calamidade da questão. Ressalta também a importância
da pintura das faixas de segurança, diz que presenciou um quase atropelamento defronte a Escola
Carlos Gomes. Não fez indicação pois de indicação de pintura de faixas o Executivo está cheio, mas
é preciso tomar uma providência. Luiz Carlos comenta sobre as placas de sinalização, dá por
exemplo os postes específicos para este fim que estão sendo colocados. Solicita a Secretaria de
Obras que dê uma.atenção especial para a questão das propagan.das que estão sendo colocadas nos,§t; .
postes de luz. DIZ que os mesmos não são pra esta finalidade. Agradece os colegas pela' 7..' i
confraternização re~lizada, res~alta o assunto le~antad~ referente a imigra.ção. Destaca o traballf I I)' /
que o colega Laudir vem realizando quanto a ISSO.DIZ que achou bem mteressante a discussã ~
realizada na noite e pode constatar que os alemães já vieram ao Brasil com profissionais, sugere que
seja feita uma diSCUSSã~até mes~ rnídia, sobre este assunto que é bem interessante. Comentan~ )Rua da Estação, 1033 Sala 102 : Fone: (51) 3696 1047 ~. M- ~
~ 95730-000 - BARAO - RS ,. .-é

/' . --



ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES
BARÃO - RS

sobre o Ministro Sérgio Moro que era o Rei da cocada e agora fica nu perante a população, espera
que as acusações sejam falsas, pois se for verdade bate uma tristeza por não poder confiar em
ninguém. Enquanto isso nos Estados Unidos as pessoas mais ricas mandam cartas ao Governo
querendo pagar mais impostos, não sabe se é Fake News, mas a informação saiu em TV aberta.
Claudir cumprimenta os presentes. Quanto a resposta da Secretaria da Saúde sobre a falta de
medicação, solicita relação dos pedidos feitos de medicação neste ano e a informação do período
que leva para chegar os pedidos realizados. Comenta que segundo a Secretária da Saúde de São
Pedro, não se deve deixar faltar o remédio para então encomendar. É preciso organizar um
cronograma e se faltou em algum período é porque houve de certa forma negligência por parte da
Secretaria. Endossa o comentário do colega Laudir quanto a faixa de segurança. Quanto a copa
Master, ressalta a importância de valorizar estes atletas que já fizeram parte da história esportiva do
município. Comenta sobre a Campanha de incentivo a emissão de notas fiscais do Município de
Colinas. João Carlos destaca o trabalho da ACIICDL que está andando com as próprias pernas,
enaltece a campanha que está sendo lançada. Solicita informação de quanto foi gasto pelo
Município na reforma do Coreto da Praça da Liberdade. Ademar agradece as melhorias feitas nas
estradas e comenta sobre uma lâmpada em sua rua que foi trocada e já na primeira noite não
funcionou. Sugere que o município adquira um caminhão muque para realizar as melhorias na
iluminação, ou até mesmo uma adaptação num dos caminhões existentes. Agradece a presença de
todos. Dalcir diz que verificou a questão da Sertralina, apurou que três meses antes do pedido do
colega já havia sido feito pedido da medicação. Recebeu cópia de um ofício do fabricante que
informou que estaria em produção. Do Ciscaí veio retorno que também não havia recebido a
medicação. Bernardino comenta que estes ofícios estão anexos a resposta do Executivo. Dalcir diz
ainda que ficou chateado com a conversa que saiu da última sessão em que os vereadores teriam
dito que sobre os acidentes dos carros da saúde teriam quase causado mortes pela gravidade,
agradece a resposta mas lamenta que algumas informações cheguem destorcidas aos interessados.
Solicita que os vereadores enviem suas biografias para preencher no sistema. Quanto ao tablet, diz
que desde o início da implantação do novo sistema, há essa intenção. Diz que ainda vai aguardar o
sistema ser alimentado para então definir o que melhor vai se adequar as necessidades da Câmara.
Sendo o que constava na pauta, o Presidente agradeceu a presença de todos, declarando encerrada a
Sessão Ordinária do dia 25 de junho de 2019. Assim sendo, lavro esta ata que após lida e aprovada
será assinada pelos vereadores presentes na aprovação da mesma.

Presidente
~urY'

Vice Presidente
Bemardino Scottá
10 Secretário
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